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Лосюк Вікторія Володимирівна,

заступник директора з виховної роботи,

вчитель біології.

Педагогічний  стаж –4 роки

Природознавство, 6 клас
Тема. Сили. Види сил. Сили в живій природі
Мета. Засвоїти поняття  сили, вивчити види сил, формувати вміння робити порівняння та висновки
Тип уроку. Урок засвоєння нових знань
Обладнання. Динамометр, силомір, дві кульки, м’яч, посудина з водою, різні види тіл (коркове, пластмасове, металеве, дерев’яне), пружина, таблиця з видами сил,  картки із завданнями для учнів, картки-малюнки для учнів, електронний підручник «Природознавство 5-6 клас», мультимедійне обладнання
Хід уроку
І. Перевірка домашнього завдання  (фронтальне опитування учнів)
ІІ. Актуалізація чуттєвого досвіду й опорних знань учнів
Евристична бесіда про явища, зокрема про механічні явища.
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності
У природі відбувається безліч різних взаємодій та явищ, які є для людини як корисними, так і небезпечними. І тільки за допомогою  знань людина прогнозує перебіг різних явищ в навколишньому середовищі, створює різноманітні   машини та  пристрої для полегшення своєї праці та економії часу. Вивчення фізики, хімії та біології у старших класах базується на отриманих знаннях саме з природознавства. 
ІV. Повідомлення теми,  мети і завдань уроку
На дошці записано головне з матеріалу теми: 
– вивчити  поняття «сила»;

– розрізняти різні види сил: пружності, тяжіння, тертя, тиску, виштовхувальну силу;

– вміти порівнювати та наводити різні види сил у природі та житті людини.
V. Сприйняття і первинне запам’ятовування учнями нового матеріалу
Приклади (зштовхування двох кульок, розтягнення пружини). Учні спостерігають, аналізують та разом з учителем роблять  висновки.
Перегляд фрагменту електронного уроку « Що таке сила?» (п.44, с.1-2).
Робота з підручником, с.100. Учіння й запам’ятовування визначення сили. Перевірка засвоєння учнями правила.
Співпраця вчителя й учнів. Силу позначають латинською буквою F. Одиниця сили – Ньютон (Н). Для вимірювання сили використовують динамометри. Демонстрація дії динамометра. 
Для вимірювання сили м’язів використовують динамометр, який називають силоміром. Учні використовують силомір  для виміру сили м’язів верхніх кінцівок.
Показ слайда з мультимедійної презентації Ісаака Ньютона, який відкрив закон всесвітнього тяжіння. 
Перевірка засвоєння матеріалу. У яких одиницях  вимірюється сила ? На честь якого вченого  було названо цю силу? Які прилади застосовують для вимірювання величини сили?
Як ви вважаєте, скільки сил існує в природі? (Безліч, оскільки спостерігається безліч взаємодій, але їх усі можна увести до таких  видів).





Дослід (розтягнення пружини, стискання губки). Що відбувається? Чому? Сила пружності – сила, яка виникає внаслідок деформації тіла та направлена протилежно силі, яка спричиняє деформацію.

Проблемні приклади прояву сили пружності. Робота з підручником, процес учіння. Учні самостійно знаходять приклади сили пружності.
Дослід (підкинутий вгору м’яч падає вниз). Чому? Що діє на нього? Сила тяжіння – сила взаємодії тіла із Землею. Процес учіння. Перевірка, як учні засвоїли. Учні відповідають на запитання вчителя.
Дослід (рух бруска по поверхні). Що відбувається? Чому? Під час руху одного тіла по поверхні іншого на межі зіткнення між ними виникає сила, яка називається силою тертя. Сила тертя направлена в бік, протилежний руху. Залежно від того, як взаємодіють тіла, розрізняють  види сил тертя: ковзання та кочення. 

Робота з підручником. Учіння, що таке сила тертя та її види. Перевірка, як учні засвоїли. Учні відповідають на запитання вчителя.

Проблемна ситуація (чому одні тіла тонуть у воді, а інші залишаються на поверхні води). Учні

знайомляться з виштовхувальною силою. Учіння з підручника.
Фізкультхвилинка, складена для цієї теми: учні, виконуючи вправи, повторюють види сил. 

(Перегляд фрагменту електронного уроку «Види сил» п.44, с.3-4). 

VІ. Узагальнення і систематизація знань
Закріплення і перевірка вивченого.     Що називають силою?  В яких одиницях вимірюється сила?
Які види сил ви знаєте? Наведіть приклади різних видів сил.

Самостійна робота: заповнення таблички на розданих картках.
	Сила тяжіння
	Приклади

	Сила пружності
	

	Сила тертя
	

	Сила тиску
	

	Виштовхувальна сила
	


Учням роздано малюнки з зображенням певної сили. На класній дошці  прикріплені в ряд види сил, які вивчали на уроці. Завдання учнів – прикріпити на дошку малюнок, зображення якого відповідає певному  виду сил.
VІ. Домашнє завдання. Пояснення, як опрацювати в підручнику §20. Завдання для  підготовки до практичної роботи.
Коментар. Пітиляк Ганна Павлівна, вчитель хімії, вчитель вищої категорії, старший вчитель

Учитель дотримується логічної структури уроку, раціонально використовується  час. На уроці  використано різні методи, прийоми та засоби навчання, що забезпечувало засвоєння  учнями матеріалу. Протягом уроку учні вчили і запам’ятовували головне. Для усвідомленого засвоєння учнями нового матеріалу  проводилися досліди, використовувались ІКТ, здійснювався зв’язок із життям учнів. Доцільно і вдало використовувалось унаочнення. Здійснювався зворотний зв’язок, який показував засвоєння учнями складної теми. Вдало проведена фізкультхвилинка, яка, крім відпочинку, була  спрямована на засвоєння навчального  матеріалу теми уроку. 

Рівень знань нового матеріалу  дозволяє зробити висновок про те, що урок результативний.
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